

一查到底 严肃追责

国务院天津港爆炸事故调查组成立

依据《危险化学品安全管理条例》(国务院令 第591号)第六条第二款的规定和《生产安全事故报告和调查处理条例》(国务院令 第493号)有关规定,国务院决定成立由公安部牵头,有关部门和天津市人民政府参加的

国务院天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故调查组并已全面开展调查工作。公安部常务副部长杨焕宁任组长。调查组聘请有关专家参加事故调查工作,最高人民检察院派员参加调查组。调

查组将在国务院的领导下,依法依规彻查事故原因,查明事故性质和责任,并对事故责任人提出处理意见,一查到底,严肃追责,给党和人民一个负责任的交代。

(据新华网)

天津举行“8·12”特大火灾爆炸事故悼念活动



8月18日,武警官兵在天津市滨海新区京门大道街心公园举行的悼念活动上默哀。当日9时许,天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故悼念活动在天津举行。

新华社记者 岳月伟 摄

汽笛响起,一声长长的低沉哀鸣,啼血般在阴沉的天空上久久不能平息。

这一刻,天地含悲,草木失色。

这一刻,数百名群众,手持白色和黄色菊花,肃立、低头、垂首……

8月18日9时,天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故悼念活动在天津滨海新区举行。

设立在京门大道街心公园的悼念主会场内,写有“向8·12事故遇难者致哀”的纪念墙竖立在绿草丛中,墙下摆满了花束。

悼念活动开始,悼念者集体默哀3分钟。默哀仪式结束后,人们一一列队,手捧菊花,缓步走近纪念墙。在放置菊花时,许多人流下了伤心的眼泪。

除了主会场,爆炸现场、临时安置点、社区、医院、学校等也都举行了悼念活动。

国务委员、公安部部长郭声琨和国务院工作组向事故中牺牲的消防人员和遇难者默哀,天津市领导同志与解放军战士、武警官兵、公安干警、遇难者家属和滨海新区各界群众参加了悼念活动。

“这些牺牲的消防官兵是一群最可爱的人,我来这里悼念他们,愿他们一路走好。”在悼念主会场,来津的山东籍务工人员高建国动情地说。

苍天有泪。天空开始飘起零

星的雨点,气氛更加凝重。

记者在主会场看到,多名市民自发赶到现场祭拜,为遇难者献上一束菊花,双手并拢,默默鞠躬,低头祭奠。

一位塘沽的女性在现场禁不住流下泪水。她哽咽着说,爆炸当天恰好是她30岁的生日。“当晚,我感到了轻微的震动,以为是地震,打开窗户,突然发现远处的天空已经变成了橘黄色,整个天都亮了。后来才知道是爆炸了。那么多的同胞不幸遇难,我的心很悲痛,这是我一辈子永远无法忘记的一个生日。”

一位刚献过花的市民李曦表示,自己与遇难者素不相识,来此表达对逝去生命的一份哀思。

此次爆炸事故中收治伤员较多的天津市泰达医院,当日上午在急诊大厅门前举行了悼念活动。活动现场,白色蜡烛摆成的一个大大的“心形”图案瞬间戳中了百余名医护人员的泪点,悲恸袭来,伤怀难掩。

“我们怀着万分悲痛的心情哀悼遇难者,他们被送到医院来……今天,我们就是想好好地‘送一送’他们。”院长助理郭家亮说。

清晨,天津市开发区消防支队吊唁现场宁静而肃穆。

追悼会现场悬挂着“消防英烈千古”白底黑字的横幅,下面挂着31名牺牲消防官兵的遗

像,旁边摆满了白色和黄色的菊花。人们缅怀英烈,向英雄致敬鞠躬。

“弟弟的遗体全身烧焦,根本无法辨认,右手还握着拳头平举着。”牺牲消防兵警青海的姐姐警芳泣不成声地说。

警青海的父亲警付长说,青海2013年入伍后就一直积极申请入党,已是预备党员,如果没有发生这次爆炸,他很快就能转成一名正式党员了。此时,警青海的母亲郭献珍则在一旁不停地抽泣。

“脱帽!鞠躬!默哀!”

上午9时,此次爆炸事故现场西侧的默哀活动正式开始。废墟上,年轻的消防队员整齐列队,这些刚强如铁的七尺男儿,无法遏制地任由泪水无声地流下……

“我们在这里默哀,悼念,对遇难的人们表达哀思,表达敬意。”参加默哀仪式的海军后勤部政治部主任杨其金说,仪式结束后,他们继续搜救工作,履行人民子弟兵的职责,完成后续的复杂任务。

解放军254医院急诊科副主任刘润生也来到现场悼念。他参与抢救了爆炸发生第四天从废墟上救出的幸存者韩凤群。

“我们现在每天工作近20个小时,参与现场搜救,为前线参与搜救的人员提供医疗支持。”刘润生说,默哀后还要继续紧张的抢险救援。

尽管下着雨,在开发区康翠社区的悼念活动点,民众冒雨自发赶来表达哀思。

“他们都遇难了,有的比我弟弟还小,我们怎么做都觉得不够。”志愿者王秀娟说。由于连续熬夜为受灾人员提供志愿者服务,她的眼睛充满着血丝。

“这么多人失去宝贵的生命,心理真难受。”康翠社区居民张连英说,“现在最希望的,是保佑前方的救援战士们一切平安,受伤的赶快好起来。”

截至18日上午9时,共发现遇难者人数114人,已确认身份人员83人,其中公安消防人员18人,天津港消防人员32人,民警6人,其他人员27人,未确认身份31人。

(据新华网)

国家安监总局局长杨栋梁接受调查

中纪委网站昨天发布消息,国家安全生产监督管理总局局长、党组书记杨栋梁涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。

据公开报道,8月12日晚,天津滨海新区瑞海公司所属危险品仓库发生爆炸后,杨栋梁率国务院工作组立即连夜赶赴事故现场,指导协助地方做好抢险救援和事故处理等工作。

另据《天津日报》消息,8月17日晚,杨栋梁参加了国务院工作组和天津抢险救援指挥部联席会议。

(据人民网)

曼谷爆炸案中国遇难者增至6人

泰方称锁定嫌疑人

据中国驻泰国使馆发布的最新消息,截至当地时间18日19时(北京时间18日20时),在曼谷爆炸案中遇难的中国公民人数上升至6人。

根据使馆提供的最新数据,遇难者中包括4名大陆居民和2名香港居民,仍有22名中国公民住院治疗,另有1人失联。此外,有10余名轻伤人员在接受治疗后已经出院。

泰国总理巴育当天表示,泰国军方已发现一名在曼谷爆炸案中具有重大嫌疑的男子,正在全力搜捕。

巴育在接受记者采访时说:“今天已有了一名嫌疑人,我们正在寻找这个人。”

泰国警方当天公布了一段爆炸现场的监控录像。画面显示,爆炸发生前不久,一名身着黄色T恤衫的年轻男子将一个黑色背包放在四面佛神庙旁边的一张座椅上,看了看装在黑色塑料袋中的手机,然后匆忙离开,不久便发生了爆炸。

17日晚发生在曼谷市中心四面佛神庙附近的爆炸事件已导致至少20人死亡,120多人受伤。遇难者中除中国公民外,还包括泰国、新加坡和马来西亚等国公民。巴育说这是泰国有史以来最严重的袭击事件。

(据新华网)

汽柴油价格迎来“五连跌”

国家发展改革委18日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低210元和205元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.16元和0.18元,调价执行时间为8月18日24时。

这是年内第八次下调汽、柴油价格,也是今年6月以来第五次下调。发展改革委说,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据8月18日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。8月上旬以来,受全球原油供应过剩情况愈加突出等因素影响,国际原油价格继续震荡下行,前10个工作日平均价格较大幅度下降。

算上此轮调价,今年国内汽、柴油价格已经历16轮调价周期,其中8次下调,5次上调,3次“搁浅”。汽油价格每吨累计下调330元,柴油价格每吨累计下调390元;折合90号汽油零售价格每升下调0.25元,0号柴油每升下调0.35元。

(据新华网)